BBoanas nekius

1 PengruBucrckass MTHBAPNAHTHOCTD
2 DJIeKTPOMAarHuTHOE I10JIe

3 CkaJjigspHoe 110Jie, JJarpaHK1aHbI

4 DaeKTpoMarHuTHoe moJjie. BoJrHbI

5 3amnas3apIiBaroniye IOTEeHINAJIbI

6 OHeprud M UMOYJIbC B TEOPUN II0JIA

7 DBzaumopgeiicTByoliue cKaJgpHbIe I10JIs

7.1 BemecrBeHHoe 1oJie
Bsanmo/ieiicTByIomee BEIECTBEHHOE CKAJISPHOE TI0JIe (caMo/ieiicTBIe)
L= 30,00"¢ — V(o)
V(g) = e + Y g

n=3,4

(7.1)

Bri6op creneneit n = 3,4 oupeaensercs K6aHMOGbLMU CBOIICTBAMEI TEOPUN B
4-MepHOM IPOCTPAHCTBe-BPEMeHH, a, CKaxkeM, B 1-+1 u3MepeHnsx BO3MOKHbBI
mobble crerenn: Teopus cunyc-lopgona ¢ V(¢) ~ — cos(¢).

Permrenns knaccrnaecknx ypaBHeHI/Iﬁ JABU2KEHU A

O(z) +V'(¢) =0, O=9,0" (7.2)

e Bakyymbr ¢p: V'(¢g) = 0, uuciio onpesessiercss CTENeHblo IS 0-
JIMHOMUAJILHOTO MoTeHIuasa. Boobie roBopst - jiazke MUHUMYMbI (He

1



9KCTPEMYMbI) - KBA3UBAKyyMbl HJIH JIOKaJIbHbIe BaKyyMbl. Hacrosimue
BaKyyMbl - peIleHusd C MUHUMAJJILHON SHeprueil, MJI0THOCTb KOTOPOit
(HaHpI/IMep, IIPOCTO IIO aHaAJIOTHUH C JIaI'PaHXKHWaHOM U I'aMHUJIBTOHNAaHOM
YaCTHIL)

H = 1¢? l_x_x + V() > V(o) (7.3)

u, 106aBJ/IsAs KOHCTAHTY, BCET/ia MOKHO HosIoKuTh min V' (¢g) = 0. (Xo-
TSI BCE YK€ HENPHUATHO, UTO 9Ta KOHCTAHTA JAET Oeckoneunvlll BKIAJ B
SHEPIHIO, MPOIMOPINOHAIBHBI 06beMY ITPOCTPAHCTBA - SHEPIHUs B TEO-
pUU TI0JIsi OTHOCUTEIbHAs BeJIMYuHA, TIPOOJIeMbl ¢ TpaBUTAllnel 13-3a
[PUHITAIIA SKBABAJIEHTHOCTH ).

e Orcyrcreue smneitnoro wiena V' (0) = 0. Vuade MoxKHO (HY?KHO) TIPO-
CTO CJIeJIaTh CABUT ¢ — ¢ + ¢, Tak urobbr V' (¢g) = 0. s cBobommHoit
reopun ¢g(J,m) ~ %, rjie J - KoadduiuenT npu JIMHEHHOM djIeHe
(OCTOSIHHBIN UCTOTHUK ).

[Tpumep ckaggpHOTO MOTEHIIAAIA,

A Ao, A
(¢) = (9" —a")" = Ja" = —-¢"+ ¢ (7.4)
OH OTBEYAeT BO3OYIKJICHUAM ¢ MHUMOH Maccoil m? = —\a?, wim BoaHaM c

saxonom jucrnepenu £2 = p? +m? = p? — \a®. IlosToMy Bpoje Kax

my___ mc
V1—v2 V1 -2 (7.5)

v >cC

p| > €/c,

9TO Ha3bIBaeTcsd Taxuonom?! A mHa camom jsene?
Touka ¢ = 0 ne ecmv BakyyMm. Hacrosixux BakyyMma JiBa ¢o = ta (moren-

maJt obsagaer Zo-cummerpueil ¢ <> —¢). [lycrs ¢ = a + ¢, Torma

A A Aa 4 A
V() = V(p) = 79" 2a+¢)’ = 7200 + 59" + 79 (7.6)

T.e. OTBeYaeT BIOJHE cebe HOPMAJBLHOMY HOJIO ¢ Maccoil m? = 2\a?.



7.2 KomniekcHoe noJjie. BoIpoxKjeHHbIe BAKYyYMbI U TOK

[IycTh Temephb CKaISIPHBIX 1015 OyjeT JBa ¢ o (1mose co 3nadenusMu B R?),
U MbI OYJIEM TOJIb30BATHCS UX KOMILJIEKCHBIMI KOMOUHAIIHAMU

6= sloitit)  b=—(61id) (7.1
Harmmmewm Jrarpanzxkuan
L =0,00"¢—V(9,0) (7.8)
u BbIOepeM moTennnas ['ua30ypra-Jlanmay
V(3,0) = V(10l) = 2 (1of* — ) (7.9
Y Takoit Teopuu CKaJIAPHOTO II0JIsi €CTh JIBa MHTEPECHBIX CBOMCTBA:

e Hemnpepnihoe cemeiictso Bakyymos dV = 0, |¢|? = da?, T.e. ¢ = ae®,

0 <9 < 2w, wm ¥/27 € R/Z (6yTbL109HOE JTHO).
e B reopuu cymecTByer COXpaHAOMuUiics TOK
In = _i(ﬁgguﬁb - (9#(/5@ (7.10)

H& ypaBHEHUAX JBUXKECHUS, T.€.

: : oV 0
8" = —i(d0¢ — Op¢) = i (as% - %—2) _
0

- _ EV (6715(?, ezs(b)

(7.11)

e=0

9TO JIEHCTBUTEILHO PABHO HYJIIO, CKazKeM, 115t jiiodoro V (¢, ¢) = V(|¢]).
ITOT TOK MOYKHO HHTEPIPETHPOBATH KaK 3JIEKTPOMArHuTHbil ToK. [To-
YeMy - MonpobyeM OObACHUTD ITOTOM.

e 3aMernM, 9TO B TEOPHH BEIECTBEHHOrO 10Jis aHasora Toka (7.10) me
CYTIECTBYET, CKazKeM 4-BeKTOp ¢0,,¢ He COXPAHACTCSA, a COXPAHSAIONTIIA-
cg 0,¢ - TpUBHAJEH, TaK KaK JIHEEH I10 TI0JIIO.



Honspuble koopaunaTer: mycth ¢(x) = p(z)e? @) ¢(x) = p(z)e @) 1o0-
ra )
£ = 8,60"6 — V(I6]) = up0"p + 10,000 — V (p) (7.12)

1 B Teopuu (MU Pa3I0KeHUN OKOJIO p(x) ~ a) Beerjia ecTh 6e3MacCOBBI MOJI-

JICTOYHOBCKUI 6030H 6() - cBOGOHOE TI0JIE CO 3HAYEHUSIMU B KOMITAKTHOM
S _ 92

MHoroo6pasuu (okpyzxuocru). Ilpu srom j, = 2p°0,0.



